Objekt: Slingbacks, Manolo Blahnik

Museum: Museum Weißenfels - Schloss
Neu-Augustusburg
Zeitzer Straße 4
06667 Weißenfels
03443 / 302552
info@museum-weissenfels.de

Sammlung: Designerschuhe, Damenschuhe,
Schuhe

Inventarnummer: VI 3462 a.b.c. D

Beschreibung

Das wenig getragene Paar Slingbacks wurde von Manolo Blahnik entworfen. Der Aufbau erfolgte aus pinkfarbenem Veloursleder. Rahmen, Pfennigabsatz, Einstieg und Riemen aus schwarzem Glattleder betonen die Form. Schwarze Riemchen umrahmen auch eine kurze Lasche über dem Rist, die sich tropfenförmig über das Vorderblatt ziehen und bilden innerhalb dessen eine weitere Tropfenform, drei weitere ziehen sich bogenförmig über das Vorderblatt. Je zwei schlaufenförmig geschwungene, mit pinkfarbenem Glattleder unterlegte Riemchen gehen vom Rahmen aus und halten die Knöchelriemchen. Sie sind hybrid, vereinigen sie doch auf sich die Merkmale eines Pumps, aber eine offene Ferse passt zur Sandalette. In die pinkfarbene Decksohle ist das Label "Manolo Blahnik, London" eingenäht. In die Laufsohle aus hellem Leder, die über die Absatzfront gezogen ist, sind das Label, "Hand made in Italy" und die Größe 36 geprägt.

Der Designer ist durch die Fernsehserie "Sex and the City" (1998 bis 2004, USA) populär geworden.

Der Schuh gelangte über den Förderverein des Museums Weißenfels über die Aktion "Paten gesucht!" in die Sammlung.

Patenschaft: LVM Versicherungsagentur Stefan Kretzschmann, Weißenfels

Grunddaten

Material/Technik: Leder, Textil, geklebt, genäht

Maße: L max. 20,5 cm; B max. 7,5 cm; H max. 14,0

cm; Absatz max. 10,2 cm

Ereignisse

Hergestellt wann 2013-2017

wer

wo Italien

Geistige wann 2013-2017

Schöpfung

wer Blahnik, Manolo

wo London

Schlagworte

- High Heels
- Lasche
- Leder
- Riemen
- Sandale
- Schuh
- Slingbacks
- Slingpumps
- Stiletto

Literatur

• Manolo Blahník (2015): Obsession und Leidenschaft Manolo Blahník, mit Fotogr. von Michael Roberts. München